

# OČEVI VIŠE NEĆE MOĆI IGNORISATI ALIMENTACIJU

Generacije dece samohranih roditelja odrasle su iščekujući da se u Srpskoj formira Alimentacioni fond, ali prvi korak konačno je učinjen za sve buduće generacije čiji roditelj bude ignorisao svoju obavezu nakon razvoda.



VIŠE OD  
300 RODITELJA  
NE PLAĆA  
ALIMENTACIJU

## ČLANOVI RADNE GRUPE

Radnu grupu za izradu Zakona o alimentacionom fondu čine predstavnici Ministarstva porodice, omladine i sporta, Ministarstva pravde, Ministarstva zdravlja i socijalne zaštite, Ministarstva unutrašnjih poslova, Odbora za pitanja

dece, mladih i sporta Narodne skupštine Republike Srpske, Osnovnog suda u Banjaluci, Centra za socijalni rad Banjaluka, Pravnog fakulteta Univerziteta u Banjaluci i Humanitarnog udruženja samohranih roditelja „Osmijeh anđela“ Prijedor.

– Članovi Radne grupe predloženi su ispred svojih institucija kao lica koja se kroz svoj dugogodišnji profesionalni rad bave ovim pitanjima i koja će moći doprineti predlogu adekvatnog i primenljivog zakonskog rešenja – rekli su iz Ministarstva porodice.



Foto: Shutterstock, ministarstvo sporta i omladine

## NATAŠA TELEBAK

**R**ealnost je takva da čak u 70 odsto slučajeva, roditelj nakon razvoda izbegava plaćanje alimentacije, pokazalo je ranije istraživanje Udruženja samohranih roditelja "Ponos" iz Banjaluke.

- Ako ne plaćate struju dobijete sankcije, ako ne platite vodu, isključite vam vodu, a ako pustite neko dete da glada, niko ne bude sankcionisan - upozorili su pre dve godine iz ovog udruženja na apsurdnost situacije sa kojom se suočavaju deca i roditelji.

Borbu najčešće vode majke koje nastavljaju život same sa decom, pokušavajući da rade bar dva posla kako bi imale dovoljno novca za održavanje ili se oslanjaju na pomoć svojih roditelja.

Zato samohrane majke više od deceniju insistiraju na uspostavljanju Alimentacionog fonda RS koji bi na sebe preuzeo obaveznu isplatu alimentacije, kako deca ne bi ispaštala, a država bi potom svojim mehanizmima naplaćivala taj iznos od neodgovornog roditelja.

Napokon, prošle sedmice održan je prvi konsultativni sastanak radne grupe za izradu Nacrta zakona o alimentacionom fondu u Ministarstvu porodice, omladine i sporta RS.

- Rešenjem o imenovanju određeno je da Radna grupa izradi Nacrt zakona o alimentacionom fondu u roku od devedeset dana. Međutim, Programom rada Narodne skupštine RS za 2021. godinu nije predviđeno donošenje ovog zakona, te će Radna grupa imati dovoljno vremena da predloži adekvatno zakonsko rešenje - odgovor je iz Ministarstva porodice do kada bi Nacrt trebao biti završen.

### Održan je prvi konsultativni sastanak radne grupe za izradu Nacrta zakona o alimentacionom fondu

Na sastanku su prezentovani dosadašnji napori i inicijative za donošenje ovog zakona, kao i rešenja i iskustva zemalja u regionu i zemalja članica Evropske Unije koje imaju posebne zakone kojima je uređena ova oblast.

- Dobra zakonska rešenja u ovoj oblasti imaju Slovenija i Hrvatska. Takođe Srbija i Crna Gora su radile na rešavanju ovog problema, ali još uvek imaju zakone koji su u formi nacrtu. Svakako ćemo u narednom periodu analizirati sva ova zakonska rešenja, kako zemalja iz regiona, tako i zemalja Evropske Unije, kako bismo došli do

najadekvatnijeg rešenja za naš pravni sistem.

Za pokretanje Fonda, prema ranijim procenama, potrebno je oko million maraka, međutim u ministarstvu preciziraju da će se o ovom pitanju tek diskutovati. Za kon će, kažu, odrediti i kako će se dalje obnavljati novac potreban za funkcionisanje Alimentacionog fonda.

Za osnivanje Alimentacionog fonda odavno se zalažu i u instituciji Ombudsmana za ljudska prava BiH, koja je pre deset godina pokrenula zvaničnu inicijativu.

- Pre desetak dana dobili smo poziv iz Ministarstva porodice da učestvujemo u radnoj grupi i, naravno, mi smo se prihvatili uloge posmatrača. Bićemo deo te priče i daćemo značajan doprinos za ovaj zakon. Raduje me da se krenulo u ovaj posao i nadam se da će zakon veoma brzo ući u parlamentarnu proceduru. Mislim da se shvatilo da rad Fonda ne zahteva neka posebna sredstva, reč je o inicijalnim sredstvima potrebnim na početku - rekao je ombudsman Ljubinko Mitrović.

On je uveren da će veliki broj roditelja koji ne plaćaju alimentaciju, doći „pod udar“ Alimentacionog fonda i pravila prema tom zakonu.

- Oni će se povinovati i na vreme plaćati alimentaciju kako ne bi došli u problem i kako im se iznos alimentacije ne bi naplaćivao na neki drugi način, čak i preko Poreske uprave - precizira Mitrović.

Posle svega što su prošli, u Udruženju samohranih roditelja ovu vest dočekuju suzdržano.

- Od 2009. godine pričamo o Alimentacionom fondu i nadamo se da će ovaj put to uroditi plodom - poručila je kratko Dijana Miljatović iz Udruženja „Ponos“.

Prema ranije radenim analizama, preko 300 roditelja u Republici Srpskoj ne ispunjava obaveznu održavanja deteta koja je utvrđena izvršnom ispravom. ■



**Mislim da se shvatilo da rad Fonda ne zahteva neka posebna sredstva, ocenjuje ombudsman Ljubinko Mitrović**